
Stadgar (bilaga 1)1 
 

§ 1.StifteIsens namn 
Stiftelsens namn bestäms av stiftelsens styrelse. 

 

§ 2.Stiftelsens ändamål 
Stiftelsens ändamål är att främja och bedriva vetenskaplig forskning och utbildning, främst 

inom konstvetenskapen, att tillgängliggöra Marabouparken och dess konstsamling för 

vetenskaplig forskning samt hålla dem tillgängliga för allmänheten. 

 

Stiftelsen skall kunna bedriva verksamhet och främja sitt ändamål genom en annan juridisk 

person. Sådan verksamhet får även utgöra näringsverksamhet. 

 

§ 3.Stiftelsens förvaltning 
Stiftelsen skall förvaltas av en styrelse bestående av minst sex och högst tio ledamöter. 

Styrelsens ledamöter skall utses av stiftarna gemensamt, varvid varje stiftare äger 

nominera minst en ledamot som skall ingå bland de utsedda ledamöterna. Styrelsen bör 

bestå av ledamöter från stiftaren Sundbybergs stad, näringsliv och kulturliv. Styrelsens 

ledamöter utses för en mandatperiod om två år i taget. Styrelsen utser inom sig ordförande 

och vice ordförande. 

 

§ 4.Styrelsens åligganden 
Styrelsen svarar för stiftelsens organisation och förvaltningen av stiftelsens angelägenheter. 

Styrelsen har ett särskilt ansvar för att organisationen av bokföringen och 

medelsförvaltningen innefattar en tillfredsställande kontroll. 

 

Styrelsen får bemyndiga en Konsthallschef att företräda stiftelsen och sköta dess löpande 

verksamhet i och för Konsthallen Marabouparken (2 Kap, 16 § Stiftelselagen). 

 

§5. Fullmäktiges yttranderätt 
Stiftelsen förbinder sig att bereda kommunfullmäktige i Sundbybergs kommun möjlighet att 

ta ställning innan sådana beslut i verksamheten som är av principiell beskaffenhet eller 

annars av större vikt fattas. 

 

§ 6.Styrelsens beslut 
Styrelsen är beslutför om minst hälften av ledamöterna är närvarande. Som styrelsens 

beslut gäller den mening som mer än hälften av de närvarande röstar för, eller vid lika 

röstetal, den mening som ordföranden biträder. Vid beslut som rör stadgeändring och 

upplösning av stiftelsen måste dock samtliga närvarande ledamöter vara eniga om beslutet. 

Beslut som avser ändring av stadgarna eller stiftelsens upplösning är för sin giltighet 

beroende av att de stiftare som har utsett ledamöter i styrelsen godkänt åtgärden innan 

beslutet fattas. Ordföranden svarar för att det förs protokoll över styrelsens beslut. Dessa 

skall justeras av ordförande och ytterligare en ledamot. Protokollen ska tillställas stiftarna.  

 

Stiftelsen ska följa arkivlagens regler i tillämpliga delar. 

 

 
  

 
1 Antagen vid kommunfullmäktiges sammanträde den 21 oktober 2019, § 630. 



§ 7. Bokföring och årsredovisning 
Stiftelsen är bokföringsskyldig enligt 2 kap 3 § bokföringslagen. Bokföringen skall fullgöras 

enligt bokföringslagen och stiftelselagen. Årsredovisningen för stiftelsen skall avlämnas till 

revisorn senast två månader efter räkenskapsårets utgång. Senast fyra månader efter 

räkenskapsårets utgång skall styrelsen tillse att stiftarna får en kopia av 

revisionsberättelsen och av den av revisorn påtecknade årsredovisningen. 

 

§ 8. Revision 
Stiftelsens verksamhet skall revideras av en auktoriserad revisor. Denne revisor och en 

revisorssuppleant utses och entledigas av stiftelsens styrelse. 

 

§ 9. Styrelsens säte 
Stiftelsens styrelse har sitt säte i Sundbybergs kommun. 

 

§ 10. Firmatecknare 
Styrelsen, eller ordföranden och en annan styrelseledamot i förening, företräder stiftelsen 

och tecknar dess namn och firma. 

 

§ 11. Stiftelsens förmögenhet 
Stiftelsens förmögenhet utgörs av de medel som tillförts / tillförs av stiftarna samt av gåvor 

och bidrag från myndigheter, företag och privatpersoner. Styrelsen svarar för att stiftelsens 

förmögenhet förvaltas och används på ett godtagbart sätt. 

 

§ 12.TilIsyn 
Stiftelsen skall vara undantagen från tillsyn enligt stiftelselagen, (1994:1220). 

 

§ 13. Ändring av stiftelsernas stadgar 
Styrelsen får utan myndighetstillstånd, men endast efter godkännande av de stiftare som 

utsett ledamöterna i styrelsen, själv besluta om ändring av föreskrifter som inte avser 

ändamålet. 

 
Ändring av ändamålet får göras endast om Kammarkollegiet på styrelsens ansökan lämnat 

tillstånd till ändringen. En dylik ansökan skall ha godkänts av stiftarna. 

 

§ 14.Upplösning av stiftelsen 
Kammarkollegiet kan på ansökan av styrelsen medge att stiftelsen får upplösas. Behållna 

tillgångar skall därvid användas för ett näraliggande ändamål. Ansökan om tillstånd till 

upplösning av stiftelsen får endast göras om stiftarna som har utsett ledamöterna i 

styrelsen godkänt åtgärden. 

 


